

历时将近一个月,欧冠八分之一决赛全部结束。晋级八强的球队也相应产生,他们分别是切尔西、本菲卡、拜仁、AC米兰、曼城、国际米兰、皇马以及那不勒斯。

在这八支球队中,既看到了老熟人,又见识了新面孔,尤其是那不勒斯,不仅确保了本赛季的意甲联赛冠军,而且在历史上首次杀进欧冠四分之一决赛,表现十分亮眼。八强混战,势必又会增添更多的足坛恩怨,最终哪支球队脱颖而出,我们不妨拭目以待。



本泽马展现出的强大战斗力,有望使皇马再度卫冕成功。 IC photo

欧冠八强出炉,西甲德甲独苗冲冠有望

# 莫笑独苗无依靠 异军突起待狂飙

记者 尹成君

## 意甲三队进八强 突飞猛进很稀有

进入兔年,意甲球队可谓“兔”飞猛进。在两回合欧冠八分之一决赛结束后,AC米兰、国际米兰和那不勒斯携手进入八强,几乎占了晋级球队的一半,这样的势头可是近年少有的。

当AC米兰在十余年前走向衰微后,整个意甲联赛也开始不景气,他们在欧冠赛场上也逐渐淡出,成为其他豪门与新贵的背景板,甚至有一段时间,只有尤文图斯一支球队有能力打进欧冠八强或者四强。

但是时过境迁,近三个赛季以来尤文图斯雄风不再,反而让整个意甲联赛呈现出不同的繁荣局面。国际米兰与AC米兰这两支老牌劲旅悄然崛起,分别获得了一次意甲冠军,亚特兰大以及那不勒斯也同样咄咄逼人,向全欧洲足坛展现意大利非顶级豪门的战斗实力。

去年下半年到今年是那不勒斯大获全胜的时期。在联赛中他们已经领先第二名多达18分,冠军基本没跑了。而在欧冠赛场上,一直名不见经传的那不勒斯也创下了一个又一个耀眼的纪录。

首先,那不勒斯从本赛季欧冠小组赛开始就势头强劲,六场小组赛只输了一场无关乎出线的“垃圾比赛”。之后在八分之一决赛中,他们又抽到好签,对阵凭借上赛季欧联杯冠军头衔才得以入围的法兰克福。

最终那不勒斯客场2:0、主场3:0轻松拿下比赛,成为欧冠历史

上第一支前八场比赛赢了七场的意大利球队。且在全部结束的八场比赛中,那不勒斯攻进25球,场均三球以上,是本赛季欧冠火力最强的球队。这样的那不勒斯,把他们称作“欧洲最强球队”是没有问题的。

与他们一同晋级欧冠八强的还有米兰双雄。AC米兰与国际米兰真不愧为一对亲兄弟,他俩连晋级方式都一模一样,全都是主场1:0、客场0:0取得最终的胜利。

的确,这样的方式非常有意大利范儿,一看就是以防守反击保住后防不失球,然后用“最低消费”来解决战斗。而相比之下,那不勒斯反倒不像一支来自意大利的队伍。

不管怎样,本赛季意甲球队算是在欧冠赛场上出彩了,他们的慢慢崛起有目共睹,也许这三支球队离最终的冠军宝座还有一大段距离,但是假以时日,意甲球队重夺“大耳朵杯”也必将成为现实。

## 执教了五支球队 安帅满眼是熟人

晋级八强的球队,皇马主教练安切洛蒂是最熟悉他们的。在安帅的执教生涯中,本赛季晋级八强的球队当中他执教过五支球队,分别是现在的皇马,以及之前的AC米兰、切尔西、拜仁慕尼黑和那不勒斯。

安切洛蒂的执教起点实在是太高,刚起步时就成为AC米兰主帅,并且帮助“红黑军团”拿到两次欧冠冠军。此后他又转战斯坦福桥,成为切尔西的主帅,可是除了英超冠军和足总杯冠军外,他没能能在欧冠方面有所建树。

之后安帅又去了巴黎圣日耳

曼和皇马,帮助皇马在2014年获得欧冠冠军。但是此后安帅的执教生涯进入瓶颈期,在拜仁除了德甲冠军外一无所获,只能自降身价栖身于非豪门球队那不勒斯和埃弗顿。

就在大家都以为安帅就这样步入教练生涯末年时,皇马重新起用了他,这让安帅再次一飞冲天,在上赛季又帮皇马获得了欧冠冠军,并且成为欧洲五大联赛大满贯冠军教练。

因此,走遍整个欧洲,并且能上能下的“老好人”安切洛蒂不知不觉间就成为了欧洲足坛的“祖师爷”级教练。本赛季欧冠八强他已执教五支,剩下的三支分别是本菲卡、曼城与国米。

本菲卡是非主流,曼城的主帅瓜迪奥拉与安帅是业务上真正的对头,而国米则与安切洛蒂永远不会来电。所以当本赛季欧冠八强对阵抽签后,安切洛蒂不是面对老东家就是面对老冤家,倒也真的是看点十足。

## 西甲德甲都是独苗 其实夺冠希望最大

八强尘埃落定,昔日在欧冠赛场十分火爆的德甲与西甲球队这次算是哑了火,各自只有一支球队入围。

想当年,德甲球队拜仁和多特蒙德曾经在决赛相遇过,西甲豪门皇马、巴萨以及马竞也很少缺席四分之一决赛,再不济,上个赛季比利比亚雷亚尔还杀进了欧冠四强。

这一次,德甲与西甲只贡献了拜仁与皇马两个独苗,虽然势单力薄,但不能小觑他俩,这可是本赛季最有希望获得欧冠冠军的

球队。

上赛季,皇马在安切洛蒂的带领下,在本泽马的超常发挥下获得了欧冠冠军,风头盖过欧洲所有豪门。不过进入本赛季后,他们在与巴萨的联赛争夺中逐渐掉了队,现在已经是全部精力都放在卫冕欧冠决赛上面。

有意思的是,皇马现在在西甲不弱也不强,一到欧冠赛场就来了精神,尤其是碰到多年的手下败将利物浦后更是大发神威,先是在客场5:2大胜对手,接着又在伯纳乌不依不饶地再度以1:0获胜,本泽马、维尼修斯和巴尔韦德都展现出了极其强大的战斗力。这样的实力足以保证他们再度打进决赛,甚至卫冕成功。

而拜仁本赛季的情况与皇马有所类似。他们在德甲联赛中已然没有多少优势,很可能在近十年内首次失去联赛冠军,但是他们在欧冠中却依旧十分强劲。

如果说那不勒斯本赛季欧冠七胜一负已经领先于所有意甲球队,那么拜仁八战全胜的战绩则更是在全欧洲独树一帜。

从小组赛被分到“死亡之组”开始,拜仁的连胜步伐就没有停歇,在主客场全部战胜国际米兰和巴塞罗那,进18球仅失两球。在八分之一决赛中又碰到最强硬的对阵巴黎圣日耳曼,结果两回合1:0、2:0零封对手,状态依旧好得出奇。

当然,还有一支争冠球队我们不能忽略,这就是曼城。瓜迪奥拉多年来辛勤耕耘在伊蒂哈德球场,就是想让曼城尝一尝欧冠冠军的味道,可是年复一年,他们都意外地倒在了通往冠军的路上。

这一次,曼城拥有了全世界

最强悍的中锋哈兰德,瓜迪奥拉也给自己的完美阵容凑齐了最后一块拼图,现在真的是他们出成绩的时候了。

在八分之一决赛中,曼城先在客场1:1战平莱比锡,之后回到主场7:0狂扫对手,将近期的一切负面情绪都发泄了出来,可以说对重树夺冠信心有极大的帮助。

因此不管在四分之一决赛中的对手是谁,瓜迪奥拉的球队都会以十足的把握去战胜他们,直至进入决赛。

## 八强对阵抽签 绝对要你看

由于近年规则的改变,欧冠八强进入四分之一决赛还要进行一次抽签。这次抽签没有任何回避,也就是说同联赛的两支球队可能被抽到一起,在小组赛相遇过的两支球队也可能被抽到一起。

这就意味着欧冠四分之一决赛少不了豪门之间的对决。除了本菲卡的实力稍逊,谁碰上谁捡到便宜外,其他的对阵都不可避免地要上演“火星撞地球”的大战。

很多球迷倾向于米兰双雄被抽到一起。2005年的欧冠四分之一决赛,正是这两支球队相遇,结果在国米主场比赛时,球迷向场内投掷大量的焰火,让比赛不得不中断,那一幕,也深深地印在AC米兰与国际米兰球迷的脑海之中挥之不去。

时间一晃过去快20年了,米兰双雄也各自经历着漫长的等待,并且终于再度携手进入欧冠八强,这一次如果能相遇,也必会增添许多新的爱恨情仇吧。